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Helyben, vagy postán küldve: 
lrT ívre 10 frt — ltr.
Félévre 5 frt — kp.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt — kr.

Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető m!n- 
tjeu közlemény a szerkesztő­

sébe (nagy-nj-uteza, 1702. sz.) 
bér ment ve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
lelegeli K. Lajos könyvkereske­
désében. Szinay Gyula kiadó la­
kásán kis-esapó-uteza 888. sz.) 
és a szerkesztőségben.
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A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.
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HirdetÓHi dij :

Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint jutányos 
áron vétetnek fel. Bélyegdíj min­

den külön beiktatásért 80 kr. 
Hirdetést vagy reelámot magá­
ban foglaló újdonság sora 60 kr. 
Nyílttéri közlemények minden 

petit sora 50 kr. 
Hirdetések fölvétetnek Szinay 
Gyulánál és a szerkesztőségben. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

Bulgária.
Debreczen, april 8.

A Jpiikán-félszigeti államok közül 
Bulgaria bírja legnagyobb mértékben 
Európa népeinek rokonszenvét. A bolgár 
nép f=znbadságszeretete, vitézsége s a ha­
llás iránti vágya önkéntelenül fölkeltik 

a rokonszenvet és becsülést e nép iráni, 
mely csekély száma daczára bátran 
szembeszáll az orosz törekvésekkel.

Midőn Oroszország a balkán-félszi­
geti nepek »fölszabadítására« vállalkozott, 
nem a fölszabadítás lebegett szeme előtt, 
hanem azon ezé1, hogy ezen apró dunai 
fejellek ínségeket saját igája alá hajtsa. 
Így aztán nemcsak északról és keletről, 
ile délről is körül-velte volna az orosz 
hatalom az osztrák-magyar monarchiát, 
melynek vezérlő államférfiai bamba tét­
lenséggel nézték azt, hogy az orosz mi­
ként töri össze természetes szövetségesét, 
Törökországot.

Oroszország szándéka nem sikerült 
egészen s hogy nem sikerült, az nem a 
boszniai okkupácziónak, hanem első sor­
ban a bolgárok önérzetes és bátor ma­
gatartásának köszönhető. — A bolgárok 
csakhamar belátták azt, hogy ők tulaj­
don képen csak urat cserélnének, ha a 
felszabadító orosz hatalom politikájának 
ínalmára hajtanák a vizet, kiszorítani 
igyekeztek tehát az orosz befolyást s 
nem rettegve a következményektől, kikiál­
tották Bulgária függetlenségét.

Oroszországot nagyon meglepte a 
bolgároknak ezen fellépése. Ő azt hitte,

hogy a balkáni népek engedelmes rab­
szolga módjára hajtják fejüket az orosz 
iga alá s belátta, hogy a nagy áldozat, 
melyet Törökország megdöntésére hozott, 
nem vezetett a kívánt eredményre, mert 
a balkáni népek — különösen a bolgá­
rul; — komoly értelemben vették a föl­
szabadítást s egyáltalában nincsen ked­
vük az oroszok kancsuka-ural mával meg­
ismerkedni.

Az orosz politika kudarezot vallott, 
de nem mondott le azon reményről, hogy 
sikerülni fog a bolgárok makacsságát 
megtörni. Fenyegetőzött, lázilott, összees­
küvéseket szőtt Bulgáriában; de a bol­
gárok minden rosszakaratú fondorlatot ki­
játszottak s az orosz politikát egyik ku- 
darcz a másik után érte.

Az agyaglába óriás, mely világura­
lomra törekedett, tehetetlen volt a kis 
Bulgáriával szemben. Tekintélyét és a 
hatalmához fűzött hitet nagyon csökken­
tette az, hogy nem bírta, illetve nem merte 
Bulgáriát megfékezni. Miután pedig rávette 
Szerbiát, — hogy Bulgáriát megtámadja, 
az ujoncz bolgár sereg — Battenberg 
Sándor fejedelem vezénylete alatt — úgy 
elpáholta Szerbiát, hogy e vereség Milán 
királynak koronájába került.

Oroszország most azt hitte, hogyha 
Battenberg Sándor fejedelmet megbuk­
tatja, Bulgária, mint érett gyümölcs hull 
az ölébe. Sikerült is neki a vitéz fejede­
lem megbuktatása, kit a megvásárolt 
összeesküvők elfogtak s lemondásra kény- 
szeritettek, -— de azért az orosz politika 
egy lépéssel sem haladt előre, mert a

bolgárok Kuburg Ferdinand herczeg sze­
mélyében uj fejedelmet választottak s az 
orosz törekvéseket éppen tigv visszauta­
sított:! k ezután is, mint azelőtt.

Noha Ferdinánd fejedelmet az euró­
pai hatalmak még ma sem ismerték el, 
Bulgáriában azért teljes rend uralkodott 
s a bolgár kormányzat mindent megtett 
az ország felvirágoztatására. A pénzügye­
ket rendezték, vasutakat építettek, a had­
seregei fölszerelték s Bulgária anyagi és 
szellemi téren napról-napra haladt.

Oroszország azonban még a mai na­
pig sem nézheti nyugodtan Bulgáriából 
dugulását. S azt hiszi, hogy Bulgária ha­
ladása egy személyhez van kötve s ha 
ezt a személyt láb alól sikerül eltenni, 
akkor a bolgárok összetartása és elleni- 
állása megszűnik s Bulgária leigázására 
irányuló lürekvéseit végre-valahára el 
fogja érni.

így született meg azon pokoli gon­
dolat. hogy Stambulovot, a tevékeny és 
hazafias bolgár kormnnyelnököt, meg 
kell ölni. A merénylet — a mint tudjuk 
— meg is történt, de az orgyilkos go­
lyója nem Stambulovot, hanem Belcsev 
pénzügyminisztert terítette le; hogy azon­
ban itt orosz kéz működött, az bizonyos, 
mert a vizsgálat kiderítette, hogy a re­
volver, melylyel a gyilkosság elkövette­
tett, orosz gyártmány s Hitrovo bukaresti 
orosz követ révén került Szófiába.

Ilyen gyalázatos fegyverekkel dolgo­
zik a szent Oroszország, mely azon ha­
zugsággal áltatja a világot, hogy ő a 
szláv népeket akarja fölszabadítani, — de

A DEBRECZEN TÁRCZÁJA.
•<Az élet komédiásai.1

A »Debreczen« eredeti tárczája. —
A nagymama, 150 kötet könyv, 

larka ezieza s egy távcső, mely mindössze < 
anX«l ménfőidig mutat, képezte reá né: 
az egész világot.

A mamáját nem is ösmerte, mert az n 
'llln* pályás csecsemőt hagyta itt őt, —• 
l,|'J'1 ,lZük közé tartozott, kikre azt mondj:

hogy »bizonytalan.« Volt még i 
j‘EI'i, aki a »Theatro anatomico«-ban v 

* .'* mazva- Ez n bátyja halvaszületett, ó 
rj' n,‘kV koponyájával s ott mosolyog ogv s 

üvegben a márvány lapon; ő volt ar 
clsö gyermeke, és a tudomány a legt 

Hőbb csúfot űzte belőle, 
t .* leánykának Maliid volt a neve. — 
él "«kV0» bőkezűen ajándékozta m
azon ki\'üft|°i|<lla nZ °rriU s p,lpot adott nc 

k .ini • esen i,sszez»varta benne a sz 
:ui ' ''keit: a szempár feketéje a fogakn
csere-“ f"gak hófehérJu az ajkaknak, az ajk 
kizon^'1'i'1''1''“ nz °rraak, — rövidlátósá 

' IJ,S bambaságot kölcsönzött mozdulataim

Es a nagymama mégis agy el el tudott 
gyönyörködni Maliidban, ebben az ártatlan szo­
lid leánykában, a jellembeli könnyelműség és 
állhatatlanságon alapuló szenvedélyek e .szo­
morú áldozatában.

Adonisz véréből rózsák, Véntis könnyei­
ből anemonék lettek, neki az anyja jószívű­
sége s a társadalom undorító érzékisége adott 
lehelletel, hogy ugyanazon társadalom szívte­
lenül kaezagjon rútságán, - s kitaszítsa a két­
ségbeesés, az őrülés mesgyejére.

De Maliid még gyermek volt, ártatlan 
gyermek, aki boldog volt naiv együgyüségében 
s nem sejtett minderről semmit. . .

Elvonulva magánosán éldegélt a nagy­
mamával. nem érezte még ö az emberek alat­
tomosságát, ott üldögélt a susogó hársfák ár­
nyában a kőpadon a két cziezával: simo­
gatta, ozirógatta a bohó állatokat, o kedves 
pajtásokat, melyek hozzá simultak, megnyalo­
gatták csontos ujjacskáit s doromboltak köté­
nyében.

Milyen szép kis cziczák is voltak azok, 
és ő milyen undorító a maga nemében és fajá­
ban, ha ő ezt tudta volna!

Tekintete elrévcdezett a kéklő távolságba,

melynek homályában sugár kupolák, tornyok 
s paloták körvonalai tűntek fel. - Mennyi sok 
szép mese zsong a fejében, melyet a nagyma­
mától hallott a paloták városáról.

Ebben az épület-tömkelegben élt a mama 
Is egykoron, mikor még szép, fiatal és plasz­
tikus volt.

Maliid nem vélte észre a nagymama 
jóságteljos pillantásában azt a könnycseppet, 
mely lassan gördül végig arez barázdáin.

Szivét egy titokteljes édes vágy szállja 
meg, ábrándképeinek, álmainak megvalósulása . • 
képzőiméi eltévelyognok a messze kéklő távolba, 
ama titokszerü homályba, mely egy tündér 
világot rejt magában, mely nz alkonyban ész­
revétlen a láthatatlanságba mosódik el.

üde júliusi est volt. A hársfák észrevét­
lenül sötétbe burkolódnak. Sajátságos hű­
vösség csapta meg arczát.

Most a bokorból nesztelen kiugrik egy 
varangyos béka a pad elé, néha meg meg­
áll, rápislog, aztán mintha ballgatóznék’ 
mintha gyönyörködnék egy tücsök czirpelé- 
sében, majd ismét ugrik egyel undok otromba 
testével.

Eszébe ötlött a nagymama meséje a kigvó 
medenczéről. 6'
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ha a szláv népek mind úgy eszükre tér­
nének, mini a bolgárok, akkor Orosz­
ország Európában kénytelen lenne le­
mondani terjeszkedési vágyairól s meg 
lenne mentve Európa szabadsága!

A közigazgatás államosítása.
A képviselőiül'/, közigazgatási bizottsága tegnap 
kijelölte a javaslatban az ötös bizottság által 
átdolgozandó részt, s ezután belement a javas 
lat lll-ik részének tárgyalásába. Gróf Apponvi 
Albert e részre vonatkozólag egy teljesen át­
dolgozott uj szöveget mutatott be s hozott ja­
vaslatba; melyre nezve libád Antal a tobbszö» 
riisitést és szétosztást kérte: gróf Szapáry 
Gyula miniszterelnök ellenben azt óhajtotta, 
hogy az Apponvi által javasolt változtatások 
az eredeti szöveg sorrendjében tárgyaltassanak.
K fűlött hosszabb általános vita fejlődött ki s 
a többség a miniszterelnök felfogását fogadta 
el. Ezután a bizottság ,’i fogadott el.

Kormánypártink a közigaz­
gatás államosítása ellen. Gróf Gylirky 
Abrahám, a losonezi választó kerület kormány­
párti képviselője, népgyillésre hívta össze a 
kerület polgárait, hogy fejezzek ki véleményü­
ket és akaratukat a közigazgatás kérdésében. 
Kgvhe is gyűlt nemcsak a losonczi-polgárság 
teljes számmal, hanem a vidékbeli községek is 
igen erősen voltak képviselve. A gvüles meg­
nyitása után először (Ivürky Abraham grot 
beszélt nagy hatással. Kifejtette, hogy a vár­
megyei önkormányzat milyen becses garaneziája 
a szabadságnak, s hogy igazi önkormányzat 
,-sakis választolt, hatalmukat a nép kezéből 
nyerő tisztviselőkkel lehetséges. A zajos helyes■ 
lessel fogadott beszéd után Húsba k Adam, a 
losonezi függetlenségi es í8-as part elnöke le­
pett a szószékre s kijelentette, hogy ebben a 
kérdésben ő és a párt teljesen egyetért a ke­
rület képviselőjével. A népgyűlés ezután egy­
értelmű lelkesedéssel elfogadta az előterjesztett 
határozati javaslatot, mely szerint a népgyülés 
kérvénynyel fordul az országgyűléshez, kérve 
a választáson alapuló önkormányzat lenlartását 
s a Szapáry-fele javaslat visszavetését. - A 
losonezi szép példa varja a követőket.

BELFÖLD.
A református kon vent a budapesti 

rcf. gimnázium dísztermében tegnap d. e. nyílt 
meg.

Somogy vármegye tegnapi közgyűlése 
követte a szatmári gyászmagyarok példáját s 
2.">0 szavazattal 17 elleneben a közigazgatás 
államosítása mellett nyilatkozott. Határozatát 

támogatás végett közlevélben küldi meg 
az összes törvényhatóságoknak.

Szabadságharcz-muzeum Aradon.
Az aradi Kölcsey - egylet va­
sárnapérdekes küzgyüléet. tartott 
amelynek egyis főbb momentuma Szőllösy 
Karoly titkárnak azon indítványa volt, hogy az 
egylet. Aradmegye és a város hozzájárulásával, 
a szabadságharca üsszegyiijtendő ereklyéiből 
állítson föl egy múzeumot. A közgyűlés az in­
dítványt elfogadta s megbízta a választmányt, 
hogy az ereklyemuzeum létesítése tárgyában 
tegye meg a szükséges lépéseket.

Az államosítás ellen. A közigazga­
tás államosítása ellen vasárnap Csik-Szeredán 
impozáns népgyülés tartatott, melyen képvi­
selve volt Csikvármegyének minden községe. 
Molnár József orsz. gyűl. képviselő nagy 
szabású beszédet mondván a közigazgatási tör- 
vány-jnvaslat ellen, a népgyülés egyhangúlag 
elhatározta, hogy a képviselöházhoz kérvényt 
intéz a tisztviselők választása s a 
megyei és községi önkormányzat fentartása ér­
dekében. A gyűlésen a hangulat nagyon lelke­
sült volt. A nép kész a legnagyobb küzdelemre 
a vármegyei autonómia mellett.

A táblai elnöki titkárok. A »11—i 
II -p. értesülése szerint a kir. táblai elnöki 
titkárok kinevezésének kérdése végleg eldöntetett, 
még pedig oly formán, hogy csak ül elnök 
mellé neveznek ki titkárt. Á kinevezendők a 
következők : Szegedre Kihívó Lajos kúriai ta- 
nácsjcgyzö, Győrbe Fnhiny kúriai tanácsjegyző, 
Kolozsvárra Hat fal ml i kir ügyész, Pozsonyba 
Lábán törvényszéki hi ró és Marosvásárhelyre 
Phleps törvényszéki bíró.

KÜLFÖLD.

A hármas szövetség megújítása.
Londoni hírek szerint a hármas szövetség 
megújítása befejezett tény. A szerződést nem 
teszik közzé, mert Olaszország érdekei az ő 
pontjait illetőleg szigorú titoktartást igényelnek.

Olaszok és angolok Afrikában.
Az Italic hire szerint Du (Terin lord és Rudini 
külügyminiszter közt megegyezés jött létre az 
angolok és olaszok abessvniai hatalmi körének 
megállapítására nézve. Eszerint Kassala az an­
yuink befolyása alatt marad, de Olaszországnak 
joga lesz, ha katonai érdekek kívánnák, ideig­
lenes megszállására.

A bolgár minisztergyilkosság.
Szófiában azt hiszik, hogy Belcsov gyilkosai 
Szerbián keresztül menekültek el s most még 
Magyarországon, vagy Galicziában tartózkodnak. 
Mimién irányban bolgár ügynököket küldtek 
nyomozásukra. A kor m á n y t u d j a a g y i l- 
kosnnk nevét. A vizsgálat jelenleg a szófiai 
és a vidéki ezinkostársak után nyomoz.

Orosz csapattestek szaporítás
Amaz orosz csapattestek számát, melyek t,,r! 
téneti nevezetessegü, hőstettek emlékeid az i|" 
letö vezérek neveit viselik, tizenkilenczczel 
szaporilják. A hadvezérek közt, kiknek emie- 
két ezúttal megörökítik, ott vannak Boris gróf 
Seremeljev Hurchard, Münnich, Lacy Péter és 
Soltykov Péter tábornagyok. A tartalékos csa­
pattestek az eddigi számozás helyett földrajzi 
s történelmi megjelöléseket kaptak.

Halálozás. Leonhardt Gusztáv lovag 
az osztrák-magyar bank vezértitkára, Becsben 
elhunyt.

A szófiai merénylet.
A »Times« tudósítójának alkalma volt 

Ferdinánd bolgár fejedelemmel beszélgetni Bel­
csov miniszter meggyilkoltatása felől. Erről a 
beszélgetésről a londoni világlap a következő 
leírást közli :

Szerencsém volt Ferdinánd fejedelem ál­
tal fogadtatni, a ki tartózkodás nélkül mondta 
el nézetét a Belcsov meggyilkoltatása folytán 
előállott helyzetről. Ú fensége a legmélyebb 
megilletődéssel nyilatkozott a veszteségről, 
mely Belcsov halálával őt és országát érte. 
Az elhunyt pénzügyminiszter ritka becsületes, 
tevékeny es egyenes jellemű ember volt, kinek 
magas felfogása a becsületről és lelkiismeretes 
kötelességérzete méltánylást vívtak volna ki 
bármely európai államban. E tulajdonságok, 
mint a fejedelem megjegyezte, kétszeresen ér­
tékesek oly országban, hol a közfelfogást a 
politikai morálról elkerülhetetlenül befolyásolta 
a keleti uralomnak hosszú tartama, mely ez 
országban létezett.

Az általános helyzetről szólva, a fejede­
lem azt a meggyőződést nyilvánította, hogy 
semmiképpen nem befolyásolta azt a szomorú 
eset. Bulgáriát e legutóbbi merénylet nem fogja 
elhirtelenkedett cselekvésre vinni, mert e me­
rénylet csupán azt a kötelességet hárította reá 
és a kormányra, hogy a törvény uralmát biz­
tosítsák és mindent elkövessenek, hogy a bűn­
tett felbujtói és tettesei a törvény elé állíttas­
sanak. A fejedelem kétségtelennek tartja, hogy 
a bűntény forrása ugyanaz, a honnan a ko­
rábbi kísérletek származtak, melyek állandó 
czélja azon időtől kezdve, midőn előde meg 
akarta mutatni, hogy ő egy szabad és önmagát

Mikor a szolga a kőpárkányra teszi a 
tóból kifogott varangyon békát. Ezt kell meg­
nézni! Az álmos kígyó lassan, félelmesen 
nyújtja felé gyilkos torkát, a béka megigézve 
a kígyó tekintetétől, remeg, reszket s szinte 
látni lehel, mint czikázik undok testében a 
fájdalom. Örült játék ! Egy nyelés az egész 1 
A kígyó teste ki-ki duzzad helyenként, amint 
áldozata csúszik le benne, elevenen átadva
az emésztésnek.

Maliid elgondolkozott. Lgy tűnt föl 
neki, hogy a természet igazságtalan és kegyet­
len, hogy a természet szükségszerűsége meg- 
okolatlan ostobaság; - miért vannak legyek, 
— hogy a pókokat táplálják, miért a pókok, 
hogy a legyek nedvét kiszívják V

Egyik állat a másikért van tereméivé s 
létezésük csak azzal van indokolva, mivel egy 
másiknak szüksége van reá, az egyik azért 
van, hogy a másik azt felfalja, — az egész 
világ nem egyéb, mint egy emésztő laborató­
rium, melyben az oroszlán, a bivaly, a baczil- 
lus stb. egyenrangú faktorok

Hát a társadalom? Az. emberiség? lla 
tudná, hogy ez is az állatias természet csiklan­
dós ingereinek áldoz, nem becsüli szellemisé­
gét, nem öntudata szózatát; a társadalom volt

az a kígyó, mely az ö édes anyjának kiszívta 
n vérét.

Ebbe a társadalomba vágyott Maliid, kép­
zelnie! rózsás színben varázsolták elő az életet, 
melynek ö nem érzé mérges lehelletét.

»Ha majd hosszú ruhácskát fogsz viseln1 
—• mondá a nagymama simogatva a leányka 
arczát - bevezetlek a társadalomba.«

Vájjon mit suttog vigyorogva ott az ajtó- 
félen az a két karika lábú Don Juan? Vájjon 
miért mosolyog amott az aranykeretü tükör 
alatt az a hájas ábrázat ?

Mikor Maliid a nagy mamával belépett a 
fényes, csillogó bálterembe, rendkívül elpirult 
s remegett egész testében. — Leültek. — A 
nagymami jóságteljesen mosolygott reá s ó 
csakhamar visszanyerte nyugodtságát. — Egy­
másra rakta a kezét az ölében s lassan lopva, 
mintha bűnös volna, tekintett ide oda, ahol 
érezte, hogy nincsenek reá szegezve a szemek, 
— néha észrevette, hogy erősen szemügyre ve­
szik, ami oly zavarba sodorta, hogy alig győzte 
törőlgetni verejtékét, néha rácsillant egy gu- 
nyoros mosoly, e pillanatban megállt eszmeme­

nete s csak egyet érzett, amint halántékain tom­
pán lüktet a vér. — Óriási változás állott elő 
lelki világában.

Tegnap még boldog volt, ma nyomorult­
nak érezte magát 1 Miért? maga sem tudta 
volna megfejteni.

Már éjfélre járt az idő és Maliid még min­
dig csak ült egymásra rakott kézzel a nagy­
mama mellett.

Ugv éjfél után oda vetődött hozzájok egy 
üvegkereskedő. Ismerős volt. —• A 'nagymama 
sokat vásárolt tőle, — nagy n jó vevő v oh 
aminek a Maliid ügyetlensége volt az oka, n*i 
minden nap eltört, megcsorbitott, vagy leejtett 
a földre valamit, amit kizárólag az ő üzletébe 

lehetett után pótolni.
Ez az egy ember volt az, aki Maliidat 

fölkérte egy keringőre.
Az üveg kereskedő átkarolta a Maliid e 

rekát oly finomsággal, mint a hogy a fu'° 
üvegekkel szokott bánni, — nehány pH!ina 
múlva már azon a ponton volt, hogy beere 
bánjon a keringőbe, — mikor a zene ép * 
hallgatott (ezer szerencséje, mert Maliid tán 

is összetörte volna.)
Az üvegkereskedő csak hímezett * 

zott és erősen kérte tánezosnéját, hogy 8
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rn eg vaunak a mosolygó s kesernyés arczok. 
ezek a piros pozsgás, — - és viaszsál ga hús áb­
rázni ok, melyekről itt ostobaság kaezag a sze­
med közé, amott u. n. szellem lövel elő, a tarka 
barka, szivárványszínű mezbe s czafrangokba 
bujtatott vázak, tudósok, őrültek, gazdagok, nyo­
morultak, bélpoklosak, igen az egész társada­
lom a maga árnyalakjaival. . . ezen akart fi bu­
szút állani 1 De hogyan ?

Szerette volna légbe röpíteni az egész 
világot, — de nem, nem .... hiszen a nagy­
mama is a levegőibe repülne akkor, — ez pe­
dig bűn volna . . .

Most hirtelen egy eszme czikázott át agyán, 
mely arczizmait mosolyra ingerelte; fi megta­
lálta azt, amit keresett, a bosszú eszközét.

ő rut volt, mint az éjszaka, látása min­
den jó ízlésű emberben azon kimagyarázhatlan 
érzelmet kellette fel, amit indyosinkrásiának 
neveznek, — azt az érzelmet, mely az apák 
szivében undort, az anyákéban borzadályt szül, 
lehangolja a szerelmest, s megzavarja Almaikat.

Igen 1 fi a pokol és éj szülötte mindenütt 
látattni fogja magát, demoralizálni fogja a tár­
sadalmat, a szeme közé mosolyog a nyeglék­
nek, hadd lássa a világ undok sebeit, görbe

idomtalnnságát, s kaczagjon nyomorán s kere­
setlen rútságán !

Mikor a nagymama ismét tudakozódott 
Maliidtól a mulatságról, az igy válaszolt:

Nagymama! én végtelen boldognak érzem 
magam; — én is azok közé tartozom — akik mag 
gokra terelik a közfigyelmet s hangulatot tud­
nak kelteni. S bár e hangulatok közt ép oly 
külőmbség van, mint, a fény és árny között, 
mégis e két egyenrangú ellentét feltételezi egy­
mást.

fin önelégedett vagyok s az én hangula­
ton ép oly kedves nekem, mint amazoknak a 
maguké, akik ép oly mérvben iszonyodnak az 
enyémtől, mint amily mérvben vágyom én az 
övék után ... de én e vágyaim beteljesülésének 
lehetetlenségét belátom s megnyugvást érzek, 
— de ők az enyém elől nem tudnak megme­
nekülni s boldogtalanok.

Aki az én rovásomra s a maga előnyére 
a külömbségben találja gyönyörét, aki csak 
azért húzódik mellém, hogy az fi szépsége any- 
nyival ragyogóbban tündököljék, — az nagyon 
sajnálatra méltó teremtmény lehet. — Az ily 
összehasonlítások kevésbbé veszélyesek reám 
nézve, mint ö reá; egy Lola Moriteznek, egy 
('.irccnek bizonyára nincs szüksége reám.«
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kormányzé rszágnak uralkodója — az volt,
Bulgáriában anarchia törjön ki.
A fejedelem nem hiszi, hogy komoly kö­

vetkezmények fognak közvetlenül származni a 
merényletből, de el van készülve 

reá hogy jövőre szintén hasonló merényletek 
fognak elkövettetni az fi és Stambulov élete 
ellen. — E merényletnek bünszerzöi, -mint a 
fejedelem kiemelte, bőven el vannak latva 
pénzzel, melylyel gonosztevőket bérelnek fel, 
hogy aljas czéljaikat valósítsák. Ha Eurójia 
művelt államai lehetségesnek tartják közöny­
nyel nézni az ily cselekményeket, melyek egy 
barátságos állam ellen követtetnek el, akkor 
Bulgáriának saját magára kell tekinteni és a 
saját erejét megfeszítenie, hogy létét biztosítsa. 
A kormány minden lehetőt meg fog tenni, hogy 
n közbiztonságot fentartsa és a rendőrség ere­
jét növelje.

A fejedelem arról is értesített, hogy nem- 
-nkilra ismét vissza fog térni Filippopolba, a 
hol az udvar rendesen nehány hetet szokott 
tavaszkor tölteni; a viszonyok különben sem 
oly komolyak, hogy ezt a programmot ezúttal 
meg kellene változtatni, vagy hogy az ö jelen­
ete a székvárosban szükséges lenne. Különben 
a fejedelem Kilippolban léte mi összefüggésben 
■ ont állott az fi főkormányzói megbízatásának 
meghosszabbításával.

*

Igen érdekes dolgokat mondott el S t a ni­
hil 1 ov miniszterelnök is a »Nemzejt« tudósí­
tója előtt. Ennek nagyérdekü leveléből a kö­
vetkezüket közöljük :

A bolgár miniszterelnök meg van róla 
győződve, hogy a merénylők tulajdonképen őt 
akarták láb alól eltenni és nem Belosovot, de 
több körülmény játszott közbe, hogy az együtt 
haladó két alakot a homályban összetévesszék. 
Ilikor az egyiket összerogyni látták, abban a 
Iliiben, bogy a miniszterelnököt ölték meg, 
elmenekültek. »Egy másik véletlen is segítsé­
gükre volt —• igy folytatá Stambulov -— s a 
gazemberek e miatt el is menekülhettek és ez 
az. hogy éppen én voltam, ki az utóbbi időben 
a minisztertanácsban keresztül vittem minden 
téren a gazdálkodást s csupa gazdálkodási 
szempontból leszállítottam alovasitott rendőrök 
létszámát. Ez mind a legutóbbi időben történt. 
Ugyanazon a helyen, a hol a merénylet végre­
hajtatott, egy lovasrendőr szokott állani, ille­

tőleg a kert mögött volt állomása. Takarékos­
sági szempontból ezt a rendőri állomást meg­
szüntettem. A merénylők, kik szófiai egyének 
részéről pontosan lehettek értesülve, jól számí­
tottak, mikor gyilkos merényletüket éppen ezen 
a ponton hajtották végre. Még a menekvésük­
ben is, mely kerten keresztül történt, segítsé­
gükre volt az a körülmény, hogy a kertnek ez 
a része mesterségesen készült dombokkal van 
ellátva. A bozótos és fáeskákkal beültetett 
dombok szökésük alkalmával fedezetet nyúj­
tottak a gyilkosnak. Még az is hozzájárult a 
véletlenségek szaporításához, hogy a zsandár 
a helyeit, hogy szigorít utasításához képest 
közvetlen az én személyem fedezetére engem 
követett volna. Belcsovot követte ezúttal, a mi 
szintén tévedésbe ejthette a gyilkosokat az 
iránt, melyik Stambulov és melyik Belcsov.«

Újdonságok.
* Az országgyűlési képviselő- 

választás jövő esztendőből fog megejtetni, 
mely alkalommal csal: azok fognak szavazati 
joggal bírni, a kik az idei összeíráskor a válasz­
tói névjegyzékbe felvétetnek. Választóknl pedig 
az 1874-ki XXXlíI-ik és az 187ó-ki VI. 
t.-czikkek értelmében csak azok vétetnek (el, a 
kik összes nem pedig csak egg évi adó­
hátralékaikat /. évi április hó lö-ig befizetik.

Felkérjük azért pártunk azon tagjait, a 
kik a múlt éri és megelőző érékről adójukat még 
be nem fizették, hogy azt f. évi april hó tb-ig 
múlhatatlanul megtegyék, mert különben legszebb 
polgári joguktól elesnek.

Ma-holnap különben sem muriul egyéb 
alkotmányos jogunk, mint az országos képviselők 
választása, hogy tehát ezen jogunkat épségben 
megőrizhessük és elveinket győzelemre vihessiik, 
biztosítsa mindenki közülünk választópolgári 
jogát.

* Szőlősgazdák figyelmébe. Deb-
reczen város tanácsát arról értesítette a fiild- 
mivelésiigyi minisztérium, hogy a szőlősgazdák­
nak oly kérvényeit, melyekben a szöllöflítetésre 
szánt területek talaja minden alap és bizonyí­
tás nélkül csak a tulajdonos feltevése alapján 
jeleztetik immunisnak (fillokszera mentesnek) 
hivatalból és azonnal utasítsák vissza.

* Rákóczi-korbeli hadi Jelvények. 
Pozsonyban közelebb fegyver-kiállítás lesz, 
melyre Thaly Kálmán, városunk első ke­
rületének orsz. gyűl. képviselője, a Rákóczi­
kor nagy-érdemü búvára, Rákóczi-korbeli hadi 
jelvényeket Aliit ki.

* Tanítók figyelmébe. A pöstényi 
fürdő bérlője \\ inter Sándor Hontvármegye 
alispánja utján a belügyminister inhoz jutta­
tott beadványában, késznek nyilatkozott 5 nép­
tanítót vallás külőmbség nélkül fürdővel és la­
kással díjmentesen ellátni; megjegyezvén, hogy 
a lakás használatában a kiszolgálati, világítási 
és fűtési dij beleszámítva nincsen. Utalva a 
belügyminister urnák f. é. márczius 7-én 16962. 
sz. a. ez ügyben kelt hozzám intézett átiratára, 
fölhívom a kir. tanfelügyelőséget, hogy a bel­
ügyminiszter úrral leendő közlés ezéljából azon 
néptanítók neveit, kik ezen helyekre igényt 
tartanak, a gyógykezelés szükségét igazoló or­
vosi bizonyítványnak csatolása mellett, tekin­
tettel különösen a kérvényezők anyagi viszo­
nyaira, velem legkésőbb f. é. april hó 8-ig kö­
zölje és ez alkalommal arról is értesítsen, hogy 
az illetők betegségük állapotáról és netaláni 
egyéb viszonyaiknál fogva a kedvezményt mely 
időben óhajtanák igénybe venni és az orvos 
állal hány fürdő használata lett rendelve. Bu­
dapest, 1891. évi április hó 1-én a miniszter 
meghagyásából: Szatmáry miniszteri tanácsos.

* Kanyaró-járvány Debreczen- 
bon. A mull évi deczember hó 7-tól ez évi 
márczius lo-éig tartott kanyaró járvány két 
bét óla járvány jellegét elvesztette s teljesen 
megszűntnek mondható. A kanyaró járvány 
különben enyhe természetű volt, mert alig egy­
két halálesetet idézett elő.

* A Mária Dorothea egyesület 
nevelönő közvetitőintézete tudatja, hogy a ma­
gyar tanítónők és nevelönök országos egyesü­
lete, az egyesület által fentartott tanítónők 
Otthonának helyiségeiben (Vili. kér : Orcziut (I. 
sz. I n e v e I ő n ö k e t közvetitőintézetet 
nyitott meg. Ez elhelyező iroda kizárólag mü­
veit nők hely közvetítésével, nevelönök gyermek- 
kertésznök, zongora- és nyelvmesternek, tár­
salkodónők, bonneok, egy szóval nem cseléd! 
viszonyban álló nők ideiglenes, vagy állandó 
elhelyezésével foglalkozik. Egyes esetekben 
segítségül szolgál azoknak is, kik 
tanítónői, kisdedóvónői, postakezelőnői, vagy 
inát értelmi pályára készülnek, vagy ily állo­
másokat elnyerni óhajtanak. Mindezeket pedig 
ki>zveti‘ í csekély díjfizetés mellett. Rég érzett 
hiányon van ez által segítve, s most már ha­
zánk nincs abban a helyzetben, hogy idegen 
országbeli nevelőnőkre szoruljon, a kik divat- 
bábot ugyan nevelni képesek, de magyar hon­
leányt nem. Ugyanazért legmelegebben ajánljuk 
a magyar müveit közönségnek az említett el­
helyező és közvetítő irodát, melynek élén Nyáry 
Adolf báróné, Zirzen .lanka, llerich Károlyné 
Radnay Jenőné, az ismert honleányok állnak"

Vfclkezii keringőben mindenek előtt övé legyen 
az elsőség szerencséjes megígérte, hogy 
csakhamar visszatér.

Már hajnal felé járt az idő, mikor Maliid 
cs a nagymama megunták várni öt; azután 
megcsemegéztek s azzal eltávoztak a mulatság­
ul anélkül, hogy valaki észre vette volna őket.

»Nos gyermekem, — hogy mulattál V — 
kérilé a nagymama gyöngéden.

Erre később fogok megfelelni, válaszold a 
cányka busán s elvonult egy sötét zugolyba s 
imádkozott.

Majd izgatottan kereste az igazi okot, mely 
szörnyű helyzetére fénysugár! vessen, nem volt 
gondolata, tette, lépése, amelyet valami abnor- 
mis hangulat ne kisért volna; gondolkozott, bu- 
'árkodott, ebből is abból merített egy adatot 
»nyj&ról, magáról, az egész világról. — Sok- 
"zor csekélv ok miatt tépelödött órák hosszáig.

Végre megtalálta! Felfedezte azon ténye- 
,u eti melyeknek rútságát, púpját, törpeségét, 

^ '""'‘'lanságát tulajdoníthatta. — Ezek a té- 
az anyja és a társadalom! Az anyja 

1'K'alt, öt kérdőre vonni, neki szemrehányást 
'enni már késő volt.

Hanem a társadalom! no ez meg van:

i
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* Sajtóper [''ölkérettünk a következő 
sorok közlésére: »Megbízóm, Vadon Sándor 
ügyvéd ur távolléiében, a -D e b r c ez e n i 
H írlap* tegnapi számának ujdonsági rova­
tában megbízómra vonatkozó njabb közlemény 
folytán kötelességemnek tartom kijelenteni, 
bogy (i á s p á r 1 m r e u r e 1 1 e n ti pa­
nasz feljelentést rágni m a z á s é s b e- 
c s ü 1e ts é r t é s v é t s é g e m i ti t l a 
kerületi sajtó vizsgáló-biró urnái a tegnapi nap 
folyamán benyújtottam. Debreezen, 1891. 
april hó 8-áti. l)r. Bakonyi Samu ügyvéd.«

* Dégszesz-fogyasztás Debreezen 
város ez évi márezius bónapban utezavilági- 
tásért 1,288 forint Hő krl, hivatali helyiségek 
világításáért 222 forint 80 kit, tehát összesen 
1,510 frl 05 krl fizetett a légszcsz-gyár társu­
latnak.

‘ UJ iskola Dobroczenbon Tudva­
levőleg a város már tiz éve megvette a piari- 
taktól a varga-ulezni Tberesiánummal szem­
ben levő telket, hova most egy uj katb. elemi 
iskola építtetéséért folyamodott a katb. egyház. 
Az uj iskola tervét már elkészítette a mérnöki 
hivatal s tegnap beadta a városi tanácshoz. 
Hat tanteremből és egy tani tói lakból fog állni.
A költségvetés szerint 88,700 írtba kerül.

* Uj községháza Derecskén De­
recskén díszes uj községházát építenek, — 
melyhez mar hezzá is fogott Sütő Sándor n.- 
szalontai építő-mester. A községháza magas, 
földszintes lesz V alakban s 24(100 írtba kerül. 
Novemberre készen kidl lennie.

* A leletezés! jutalékok ügyében
a pénzügyminiszter njabb rendeletet adott ki a 
pénziigvigazgatöságok részére. A penziigyigaz- 
gatóságok ugyanis eddig a közvetlenül leró- | 
vandó illeték alá eső jogügyletek és okiratok 
bejelentésének elmulasztására kivetett bírsá­
gokból igen különböző jutalékokat utalványoz­
tak ki a följelenlőknek és tettenérőknek, sőt 
olykor merőben tévesen, a bírság felét lelet­
jutalékként utalványozták ki. Holott a törvény 
szerint kétségtelen, hogy leletjulalékra csak­
is a bírósági és hatósági közegeknek van 
igényük s ezeknek is csak az 1858. 23.
t.-cz.-bcn felsorolt okiratoktól s beadványok­
tól járó bélyeg s illeték hiányos vagy 
szabályellenes lerovása esetében felvett oly 
hivatalos leletek alapján, a melyek fel­
emeli illetek alkalmazását vonják maguk után,

K naplói kezdve nem volt olyan társas 
összejövetel, melyen Mntild a nagymamával együtt 
jelen ne lett volna. Kaezagtak, bosszankodtak 
rajta, kellemetlenül érezték magukat miatta az 
emberek, — de Maliid mindig ott ült a főhe­
lyen. mosolygott és legyezte magát.

Publik Ernő.

Apróság
A z ö z v e g y.
Kálmán : Örvendj velem barátom, megnő­

sülök. a község legszebb özvegyét veszem el.
Béla : No csak vigyázz. Az özvegy szive 

hasonlít ti lakáshoz a negyedév végén. Az uj 
lakó mindig talál benn oly tárgyakat, melyek­
ről nem tudni, ki hagyta ott.

*

A m ii v é s z e t h a t á s a.
Klsö festő: Nemrég egv kis deszkadarabot 

oly természetes márványutánzatlá festettem, 
liogv mikor a vízbe dobiam, legott elmerült, 
mini igazi márvány. Másodk festő : Az még 
semmi ! Mikor én tegnap felakasztottam a hő­
mérőt az állványra, melyen nagy sarkvidékein 
all. egyszerre 20 fokra, 0 alatt szállott le benne 
a higany.

DEBRECZEN.

A pénzügyminiszter mindezek folytán egyön­
tetű eljárás ózdijából rendeletileg kijelenté 
hogy a szóban forgó bírságokból a feljelen­
tőt egy harmad, a tettenérőt öthatod rész illeti 
meg. A még mutatkozó maradvány nem a bir­
sági alapot, hanem az államkincstárt illeti. 
Tettenéresi jutalékra igényt tarthat (az ebből 
tiszti minőségével fogva ki nem zárt) azon 
egyén, ki hivatalánál, vagy szolgálatánál fogva 
kötelezve van jövedéki kihágásokat felfedezni 
es figyelmével valamely jövedéki kihágást, me­
lyek közé lágabb értelemben a közvetlenül 
levonandó illették alá eső jogügyletek s okira­
tok bejelentésének elmulasztása is tartozik, 
azzal az eredményűvel fedezett fel, hogy en­
nek következtében birság folyt be. Azt az 
egyént, ki ide nem sorolható, tettenérőnek te­
kinteni nem lehet s az illető mint feljelentő 
csakis a bírság egv harmadára tarthat igényt 
abban az esetben, ha öt e jutalékból az álta­
lános szabályok ki nem zárják.

* A magyar protestáns irodalmi 
társaság hétfőn délután tartotta évi rendes 
közgyűlését Szász Károly ref. püspök elnöklete 
alatt, a ki megnyitó beszédében a társaság jövő 
teendőiről emlékezett meg s főleg taggyűlésre 
buzdította a tagokat. I tália Kenessy Béla tit­
kár terjesztette idő jelentéséi, ismertetvén a 
társaság működését, kiadványait, valláserkölcsi 
felolvasásait. A társaság tagjainak száma ez idő 
szerint 1054, tehát a múlt évihez képest 180 
főnyi szaporulat mutatkozik. A titkári jelentés 
végül hangsúlyozza, hogy a népies kiadványok 
megindítása mielőbb szükségessé fog válni, 
azonban anyagi erők hiányában ezt mindez 
ideig meg nem lehetett kezdeni. Leghelyesebb­
nek véli a titkár, ha e czélra kiki a maga 
körében indít meg a társaság javára kisebb 
összegű adományokkal gyűjtést. A társaság 
vagyona ez idő szerint 40,880 frt 15 krra rúg 
s a tavalyi vagyonszaporulat 1248 frt 95 kr. 
A jövő évi költségelőirányzat 6001 frt kiadást 
8336 frt bevételt tüntet föl, e szerint, a pénz­
tármaradvány 2838 frtra rúgna. A közgyűlés a 
költségvetést elfogadta s a pénztáros részére a 
felmentvényt megadta. Többen szólaltak még 
föl s mindannyian a tagok gyűjtésének szük­
ségét hangoztatták. Szász Károly püspök ja­
vaslatára az elnökséget bízták meg a taggyüj- 
löbizottságnak mielőbb leendő szevezésével. 
Végül a vidéki választmányi tagok sorába az 
elhunyt Szabó Károly kolozsvári egyetemi ta­
nár helyébe Bariba Béla dr. eperjesi jogtanári 
választották meg.

* A kinzó-eazközök egyik hathatós 
tárgya Perzsiában — a macska. A vallatöra 
fogott egyének csupasz hátára kötik a macs­
kát és ezt korbácsolni kezdik. Az állat termé­
szetesen borzasztóan vonaglik, karmol és ha­
rap, a mi rettenetes kínokat okoz a szeren­
csétlen vádlottnak. Ezt a vallomást addig 
folytatják, inig az illető vallomást tesz. Ritkán 
képes valaki ellenállani e tortúrának s inkább 
ártatlanul is bűnösnek vallja magát, csakhogy 
megszabaduljon e — »körömpróbától.«
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* A vörös lapok A tavaszi szél szár­
nyán nehéz hírek szállanák. A szófiai merény­
let egyszerre megtöltötte a levegőt vészes han gu- 
lattal. Orosz kéz,orosz ármány.orosz kihívás,orosz 
cynismus, orosz gazság, napnál világosabban 
kezdik bizonyítgatni, hogy az a revolver dur­
ranás, a mely Beltsev bolgár pénzügy minisz­
tert megölte, a jövő háborújának élőzenéje. 
Hírlapokban és a társadalomban az u véle­
mény kezd uralkodni, hogy a szófiai pisztoly­
lövés hadüzenet, melyet az orosz és a fran- 
c.zia barátság a hármas szövetség felé röpített. 
Éppen e hangulat közepette kézbesítik most a 
népfelkelő tiszteknek az ajánlati lapokat, melyben 
utasítást kap minden népfelkelő liszt, hogy 8 napi 
mozgósítási napon belül — esetleg — az illető 
csapattesthez bevonuljon. Utasításul van adva 
hogy minő felszereléssel stb. Ezek n vörös la­
pok is most beálltak háború hirdetőknek. Va­
lami készül, suttogják szerteszét, több a tréfánál, 
Addig Írtak a muszkakészülődésről, a mig az 
készen lett végképen. Es aligha nem lesz a 
rendes tavaszi híreknek ezúttal igazuk.Miniszteri 
tanácskozások, katonai tanácskozások vannak 
készülőben. A népfelkelő tiszteknek kibocsátott 
ajánlati lapoknak is sok jelentőséget tulajdoní­
tanak. Hátha V Az ördög illetőleg a muszka nem al­
szik, észre se vesszük, a Kárpátok túlsó oldalába 
fektetett tábor a fehér ezár egyetlen intésére 
megmozdulhat' lit a tavasz és nem lehetetlen, 
hogy a medve kilép a barlangjából.

* Apróságok.

Nagylelkűség.
Egy szegény vándorlólegény kér egy kis 

alamizsnát.
Kedves barátom, én épen most buk­

tam meg, hanem könyvvezető ur, jegyezzen be 
számára 10 frtot a hitelezők rovatába.

A félreértett t. i 1 a 1 o m.

Az utezasarkon felállított tilalom tábla 
oszlopa tövében, — mely az utczákon a sze­
kerekkel való megállást és etetést tiltja, egy 
napszámos, a jó czigánypecsenyéből falatozva 
ült. Ezt látja egy suszterinas, megszólítja :

Bácsi nem látja, hogy 5 frt birság 
terhe alatt tilos az etetés !

A napszámos föltekint a táblára, s e sza­
vakkal hordozkodik onnét tovább:

— Istenem, milyen ez a mostani kor­
mány! nem elégszik meg azzal, hogy a pecse­
nyét a hentesnél már megfinánczolták, de még 
azokkal is fogyasztási adót akar fizettetni, kik 

azt az utczán eszik meg 1

Két végzett földesur párbeszéde.
Képzeld szerencsétlenségemet barátom, a 

házamat elvitte a viz. — A viz-e ? barátom 
ez semmi, az enyémet a bor vitte el.

Mai gyerekek.
Irmácska: Én leszek a mama, te lelesz 

Géza a doktor bácsi, Lajos lesz az apa. Géza 
menj ki!

* Közgyűlés A debreezeni casinó 1891 
évi április 12-ik napján délelőtt 10 órakor sa­
ját helyiségében rendes közgyűlést tart. Tárgy : 
A választmány évi jelentése, a múlt évi pénz­
tári számadás elbírálása, a folyó övi költség­
vetés megállapítása, a tisztiijitűs megejlése, a 
választmány kiegészítése. Végül a netán felme­
rülendő indítványok tárgyalása.

* A városi törzsgulyából 11 nagy 
bikát fognak eladni a legközelebbi dehreczeni 
vásáron.

Géza kimegy. ... .
Juj, jaj, jaj! a görcs, a szivgorcs ! 

kiált a kicsike s elterül a díványon — orvos, 
orvot, mert, mert meghalok I

Lajos pitveregve.' Igazán? ,
Irmácska : Szamár, ess kétségbe, csapi 

össze a kezedet, szaladj, küld be a do 
maradj künn az ajtónál, hogy valaki 
jöjjön!

Lajoska úgy tesz.
Géza belép : Ab, asszonyom 
Irmácska szemeit forgatva: Bt, 

doktor, itt, a szi . . . szi . . . szivem • •

mi baja 
kedves
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Géza megijed: Jaj, mit csináljak?
Irmácska : Szamár, hát csókold meg a

9zám0éza: Attól elmúlik?
Irmácska: Persze, hiszen láttam.

Rendjeltörténet.
_ Hogy van az, hogy ön még nincsen

dekorálva? , ,
— Üreg vagyok mar hozzá.
_ De hát ezelőtt?
__ Fiatal voltam hozzá. . . .

Szám á r.
Ijedt arczczal szalad a rendező az igaz- 

intóhoz, hogy a gépezet felmondta a szolgála­
tét s a »csacsi< nem fog megjelenhetni a szín­
padon. — De nem tesz semmit, — folytatá — 
a legrosszabb esetben én fogom helyettesíteni.

Rossz tanács.
Egy minden áron feltűnni akaró prefessor 

felolvasást tartott, melynek tárgya volt: »A 
menyegző előtt és után« * a melyben erősen 
ajánlotta hallgatóinak, hogy a menyegző előtti 
gyöngéd szerelmi viszonyt azután is folytatni 
kell s bogy a férjeknek szerelmük bebizonyítá­
sául gyakran meg kell csókolni nejüket. Egy 
öreg ur, hazajővén a felolvasásról, tüstént ne­
jének nyaka köré fonta karjait s megcsókolta.

Másnap találkozik a felolvasóval s Így 
szól hozzá:

Az ön tanácsa nem fog jónak bizo­
nyulni.

— Miféle tanácsom ? kérdé a felolvasó.
A melyet tegnap adott. Midőn teg­

nap megcsókoltam a feleségemet, tudja mit 
mondott ?

Nem.
Nos, azt mondta: Mi bajod vén bo­

lond? s azzal jól pofon legyintett.

Vendéglős : No megállj ! majd adok én 
neked, a poharat zsebre dugni.

Idegen : Hát ha nem szabad elvinni, miért 
Írják rá, hogy emlékül ?

* Asszony-párbaj történt Prágában 
és nem is körmökkel, hanem valóságos kések­
kel ment egymásnak a két cseh Maenád. Ho- 
raesek Mária unoka bugával Vrba Katalinnal 
annyira összeveszett ti frt miatt, hogy mind a 
két asszony kést vett elő és azzal iparkodott 
bizonyítani a jussát. Nemsokára köréjük sereg­
lettek a jó szomszédasszonyok, a kik meg 
jobban izgatták a viadorokat. A párbaj szo­
morú vége az lett, hogy Horaesek Máriát úgy 
mellen döfte az unokahuga. hogy néhány perez 
múlva belehalt. Vrba kisasszony most azzal 
mentegeti magát, hogy az ő késelése jogos 
önvédelem volt.

* Testvérek házassága. Ritka tra­
gédia játszódott le New-yorkban. Egy Duval 
imvii fiatal házaspár hosszabb ideig élt ott za­
vartalan boldogságban. Valami véletlen követ­
keztében arra a felfedezésre jöttek, hogy test­
vérek. A fiatal asiiony annyira szivére vette 
ezt, hogy buskomor lett és nem sokára eltűnt 
!l hrtzbóil. Mindenfelé keresték, mig végre ki- 
f'gták holttestét a vízből. Mikor a hullát a férj 
megpillantotta, őrjöngni kezdett. Még akkor éj­
jel felakasztotta magát.

* Munkások közgyűlése. Az »Ist-
'''n' gőzmalom társulat munkásainak önképző 
és segélyző köre f. hó 12-én, vasárnap d. u.
‘ órakor tartja a kör helyiségében alapsza- 
juyszerii 11-ik rendes évi közgyűlését. Napi- 
,oniV 1- A választmány és számvizsgáló bízott­
ig jelentése. II. A zárszámadások és költség­
eiéin:i,iyzat előterjesztése, illetve megállapítása."! Indítványok tárgyalása. IV. Tisztin it ás. Az 
e I n ö k s é g.

öngyilkos csecsemő. Sajátságos, 
|ZII1*I‘ hihetetlen módon eselI áldozatul B.-Csa- 
J csecsemő saj.it anyja gondossága- 
,‘,'j Sz|d' György csabai paraszI gazdának a 

1 zege, husvét előtti szombatim este szokás
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szerint lefektetvén a bölcsőbe csecsemő fiacs­
káját, jól hetakargatta dunácskájával, s hogy 
a gyermek éjszaka le ne rúghassa a takaróját 
■\ meg ne hüljön (s talán, hogy e miatt ő! 
éjszaka sírásával fel ne költse) zsineggel lekö­
tötte a dunáeskáját, s azzal ő maga is aludni 
ment. A nagyocska gyermek azonban éjszaka 
nyugtalankodott, s nemcsak a takaróját rúgta 
le hanem valószínűen fel is ült a bölcsőben 
s hogy hogy nem, a bölcsőből kibukott és oly 
szerencsétlenül, hogy nyakánál fogva a zsine­
gen fügve maradt s reggel a szülei igy fel­
akasztva és élettelenül találták.

‘Kender termelők és kötélgyártó 
iparosok figyelmébe A nagyméltóságu 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur, alulirt 
kamarához irt iratában figyelmeztet azon aka­
dályokra, melyek a mezőgazdasággal foglalko­
zóknak az aratógépek beszerzését megnehe­
zítik. Az egyik főakadály abban rejlik, hogy 
a kévekötő aratógépek elterjedése nagyobb 
mérvet öltene, ha ezekhez hazai gyártmányú 
száraz, simulékony s talán a kenderfonál mes- 
tességes szárítása, avagy manilla, kókuszdió 
szál, tengeri vagy csalán rost stb. hozzá keve­
rése által előállítandó aratógép zsineg lenne 
használható. ... Midőn ezen körülményre fel­
hívjuk az érdekeltek figyelmét, megjegyezzük, 
hogy a fi évben Szabolcs megyében rendezendő 
aratógép verseny kiválóan alkalmas arra, hogy 
a hazai kötőzsineggel kísérletek tétessenek. A 
gyártmányaikat bemutatni, s azzal kísérleteket 
tétetni óhajtók e részbeni kívánsága nz orszá­
gos magyar gazdasági egyesülettel előre köz­
lendő. A kereskedelmi és iparkamara.

* Halálozások. (Folytatás hétfői kimu­
tatásunkhoz.) Nagy ? halv. szül., Gombos Béla 
3 hó, ref. velesz. gyeng.. Hozó ki László t) hv, 
görcsök, Nagy Eszter, 1 év, ref görcsük.

* Ingatlanok forgalma a debr. 
kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 
márczius 27-től ápril 4-ig. Tóth Mihály veszi 
Tóth András tégláskerti szőjője fele részét 150 
írtért. — Harmathy Pál és neje Tiszai 
Mária veszik Márk Pál és neje Fülöp 
Karolina hatvan-ulezai szőlőjét 1000 írtért 
Tóth Bálint és neje Báthori Eszter veszik 
Balogh Péter és neje Tömösvári Juliánná on­
dód! földét 500 frtért. Szodrai István veszi Sós 
István és neje Tóth Sára házát 1499 frtért. 
Erdélyi András és neje Szabó Juliánná veszik 
Szabó Lajos és Boldizsár István gyám uj föld­
jét 3505 frt 32 krért. Altmann Sámuel veszi 
Altmann Búsa Michelstädter Henrikné háza, 
ondódi földe, kaszálója és elnpi tanya birtoka 
16-od részét 2000 frtért. Balaskó István és neje 
Bordány Zsuzsánna veszik Major István tég­
láskerti szőlőjét 250 frtért. Orbán Péter és neje 
Jávori Gizella veszik Szabó István és neje 
Szabó Erzsébet boldogfalvi szőlőjét 1200 frtért. 
Trnka Theofil és neje Zavodszki Róza veszik 
Strázsv László házát 0700 frtért. Nádasdi János 
veszi Kaffka Teréz Gál Józsefné elepi •’/» nyilas 
tanya birtokát 7000 frtért. Csonka Bálintné 
veszi Juhász Imre és neje Fegyveres Zsuzsánna 
majorsági földe egy részét ,150 frtért. Ozv. 
Jancsó Lajosné Gombos Mária veszi Tucsny 
Soma és társa csapó-kerti szőlőjét 500 frtért.

TÖRVÉNYSZÉK.

Simon Judit házinyula. Külö­
nös följelentés érkezett a budapesti kir. ügyész­
séghez. Simon Judit asszony panaszt emel 
Mayer Janka kisasszony ellen, a ki az ő »fe- 
hér-fekete-tnrka házi nyulacskáját bosszúból, 
erőszakos módon meggyilkolta.« Kéri a vizsgá­
lat megindítását és a kisasszonynak szigora 
megbüntetését. A följelentéshez egy bonczolási 
jegyzőkönyv van mellékelve, melyet Bátz István 
dr., az állatorvosi intézet tanára veti fel. E 
bonezjogyzőkönyv szerint: ». . . . a hulla jól 
táplált, szőre sima, fényes, az állkapocs és a 
végtagok merevek. A halál oka a fölkarcsont­
nak külső erőszak által okozott törése, a föl­
karcsont véredényeinek elszakadása és követ­
kezményes elvérzés volt.« A kir. ügyészség va­
lószínűleg idegen ingó vagyon rongálása miatt 
fogja kérni a vizsgálat megindítását.

Irodalom és művészet.
Felolvasás gyermekek számára.

Édes, szép gyermekvilág ütött vasárnap dél­
előtt tanyát a budapesti vigadó termeiben. 
Ezer meg ezer bájos angyalkép szorongott egy­
más mellett, képezve a »közönséget«, a hálás, 
gyönyörködő közönséget, amely kritizáld* he­
lyett egész szivével adózott a nyújtott örömért. 
•Az En Újságom« czimü gyermek lap szerkesz­
tője Pösa Lajos és kiadója a Singer és Wolfner 
cz.ég csináltak meg azt a nagy örömet a kicsi 
bubáknak, hogy összejöttének valamennyien, 
kik a kitűnő magyar szellemben szerkesztett 
gyermekujság olvasó gárdájába tartoznak és 
s-zinről-szinre látták azokat az. Írókat, a kikkel 
eddig csak szellemi jó barátságban voltak. 
Elsírnék Pösa Lajos lépett az emelvényre, kit 
a gyermek hallgatóság kitörő laps-al cs ujjon- 
gással üdvözölt. Pösa Lajos gyermekverseivel 
s bájos meséivel annyira megvette a serdüld 
magyarság szivei, hogy jelenleg ö a legnépsze­
rűbb lantosa a legifjabb nemzedéknek. Most né­
hány meleg szóval üdvözölvén a megjelent sok 
ezer gyermeket, szülőt, nevel >t — egy lelkes és 
költői szépséggel teli költeményt szavalt »A ha­
záról.« Hock János egy szép történetet olva­
sott föl, melyben vallásosság és naivitás kellemes 
harmóniában egyesültek. Rákosi Viktor egy 
pékinasról és egy kéményseprőinasról olvasott 
föl vig históriát, melyben a két legényke köl­
csönösen piszkosnak tartja az egymás kormos 
és lisztes ruháját, de végre megegyeztek abban 
a morálban, hogy egy becsületes foglalkozás 
se piszkitja be az embert. A sokat kaczagó 
tengernyi gyermeket még nagyobb vidámságra 
hangolta Sebők Zsig mondunk .Csere­
bogár urfi a tengeren« czimü humoros gyer­
mekmeséje, melyet Zilahi Gyula, a nemzeti 
színház kitűnő konrkusa olvasott föl. Majd 
Brődy Sándor olvasta föl M i k s z á t h Kálmán 
•Csákó tehén* czimü rajzát. Ezzel a matinéé 
véget ért, s a rengeteg közönség - öregek és 
kicsinyek egyaránt egy szép óra emlékével, 
teljes megelégedéssel távoztak.

Aa Írók- és művészek társa­
sága Budapesten vasárnap délután tartotta 
meg Panlay Ede elnöklete alatt azt a közgyű­
léséi, a mely hivatva volt a fölött határozni, 
vájjon a kör t ovábbra is főn maradjon, vagy pe­
dig föloszoljék : a társaság választmánya ugyanis 
azi javasolta, hogy a közgyűlés a füloszlást 
mondja ki. A közgyűlés, 13 szóval 13 ellen 
hosszas és élénk vita után kimondotta, hogy 
mivel a választmány a javaslat meghozatala- 
kr foormahibát követelt el, a mennyiben tagjai 
nem voltak akkor az alapszabályok megkívánta 
számban jelen, a füloszlásra vonatkozó választ­
mányi javaslat közgyülésileg nem tárgyalható. 
Ezután elfogadták a jövő évi költségvetést, 
5982 forint bevétellel és 5148 forint kiadás­
sal Ezután örökös tiszteletbeli elnöknek meg­
választották Panlay Edét s a tisztikarba bevá­
lasztották a következőket: elnök : Fenvvessy 
Ferencz, alelnökiik: Várady Antal dr. és Ko- 
mócsy József, igazgató: Szob ne r Antal, titkár: 
Mihály József. Az uj választmányt a közgyűlés 
megbízta az alapszabályok revíziójának elké­
szítésével.

• Apostol vagy őrült.« A nagy spa­
nyol színműírónak, Echegaraynak, kinek Ga- 
leottojái nálunk is ismerik, legsikerültebb da­
rabját, az »Apostol vagy Őrült« ez. drá­
máját, melyből mi már több mutatványt kö­
zöltünk, nemrég szinrohozták Németországban 
s óriási sikert aratott. A közönség nagy ér­
deklődéssel kisérte a darab menetét s minden 
felvonás után számtalanszor hívta a szerep­
lőket.

Zempléni Árpád költeményei.
A tavasz ébredésének poétikus hangulatához 
szinte jól illik az, ha egy uj költő kerül elő 
az (ismeretlenség homályából s lantján olyan 
érzelmek zendülnek meg, melyek a lelket s a 
szivet a költészet erőteljes hatalmával ragad-
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Iák men. Zempléni Árpád nevét bár eddig 
is «ismerhette már az olvasó közönség, 
de költészetének fénye, ereje csak most tinit 
elő, midőn a szerteszórt virágok Ízléses ko­
szomba gyűjtve itt állnak előttünk.

Ibi könyvét forgatjuk, mindenik lapon ta­
lálunk egv-cgy oly hangot, mely elüt a sáli- 
iontól s nem csupán futólagos hatást gyakorol 
a lélekre, mint legtöbb költemény, de hangu­
lata megmarad. Igaz. hogy vannak oly lapok 
is, melvek egy meg kiforratlan tehetség téve­
dései, de a sok jó bőven kárpótolja mindezeket.

Legszebbek azok a költeményei, melyek 
szelíd, ábrándos érzelmekre hangolnak, mint 
például a »Tó parton ezimii. A fájdalom hang­
ját erőteljes poezissel szólaltatja meg sok szép 
költeményében. A lemondás kesereg a lantján.

fhilvAay jégvirágok 
Az altiak üvegen,
Mvglagyolt érzések 
Dermedő lelkűmen.
Múlnék el bár én is,
Mire azok ottan !
Lemondtam, lemondtam I

Az »K m I) v V« ezimii hosszabb tankölte­
mény ben megkapó színekkel festi az ember 
czé'ljiU s a végén ódái magaslatra emelkedik, 
midón igy szól:

Legyen testvér a • emberrel az ember,
Jólétben, I oldogsagban szab időn.
Ks zuggbat az idő, <■ ropj .... tenger,
Megtérik gőgje <; kicsiny fokon.
A »Hozzád kiáltok« czimü Iville- 

móny egyike* a kötet leggyönyörűbb darabjai­
nak. K költeményben van kifejezve Zempléni 
teljes egyénisége, az ;i tépelődő, küzdő szellem, 
mely nines megelége ive sem a sorssal, sem 
önniagáv, df itzerl küzd tovább, mert 
e m b e r.

A liolnap'im kétségbeesés
Lesz-e betevő falatom V 
Lesz-e hajlék, mely befogad,
A hűl fejem lehajthatom ?
Ls mégis, szivem feledést 
Nem uj reményeket sovarog,
Oh, \ edd el rólam múltamat :
A mélysi gből hozzád kiáltok.

Vitnimk ii kötetben humoros versek is, 
melyek esprit-ről tamiskodmik.

Ajánljuk e könyvet olvasóink figyelmébe, 
inert Zempléniben jóravaló kidtől nyert a ma­
gyar irodalom s mint a fővárosi lapok is meg­
írták róla, most bár még legény, de lehet még 
belőle remeklő mester.

A kötet igen csinos kiállításban, Buda­
pesten jelent meg. a szerző saját kiadásában. 
Megrendelhető nála VI. Nagy-.lános-nleza 17 
sz. a., vagy a könyvkereskedésekben. Ara 50 
kr, a mit bizony nagyon megér.

CSARNOK.

DOLGOZZATOK,

MÉCSETEK KI NEM ALSZIK.

Rugóny a kvrus/työiigég cls6 korszakából.

Irin Gróf Tolsztoj Leo.
lőivilitotta Somogyi Eile.

(Folytatás)
ELSŐ KK.IKZKT,

l'raján római császár idejében, száz évvel 
Krisztus születése után történt. Krisztus In Hit­
ványainak tanítványai még életben voltak és 
ama napok keresztyénéi szigorúan tartották 
magukat a mester törvényéhez, a hogy az Apos­
tolok cselekedeteinek szerzője mondja nekünk : 
- Ks azoknak sokasága, a kik bivének, egy 
szívvel és egy lélekkel valamik ; egy se monda 
közülük, hogy valami azon dolgok közül, me­
lyekkel bír valn. az övé legyen valn: liánéin 
minden dolgot közösen bírállak. Ks nagy erő­
vel adának az apostolok tanúságot az ur Jézus 
feltámadásáról, és nagy kegy lehege valainony-

nyök felett. Kgv se volt közöttük, a ki szük­
ségben szenvedett volna, mert valahányszor 
villának közöttük földek vagy házak birtokosai, 
eladák azokat az apostolok lábaihoz, a kik az 
összegeket feloszták vala olyan arányban, a 
milyenben az embereknek rá szükségük vala.

A keresztyénségnek emez első éveiben 
Ciliéin tartománynak Tarsus városában élt egy 
Juvenal nevű gazdag sziriai kereskedő, a ki 
drágakövekkel üzérkedett. Születésénél fogva a 
község legszegényebb és legalacsonyabb osztá­
lyához tartozott, de szakadatlan kemény mun­
kájával és ügyességével mind inkább öregbí­
tette hírnevét, tekintélyes gazdagságokat hal­
mazon össze és egyre emelkedett polgártársai­
nak becsülésében. Sokat utazott külümböző 
országokban és jóllehet nem állott tudós vagy 
müveit ember hírében, mégis sokat látott és 
sajátított el és polgártársai nagyra becsülték 
egészséges gondolkodásáért es helyes ítéletéért. 
A pogány Hóma hitét vallotta, azt a vallást, 
melynek a római birodalom minden tisztessé­
ges polgára hive volt. melynek formáit és szer­
tartásait szigorúan követelték Augusztus csá­
szár uralkodásának idejében és még 'l'raján 
császár alatt is mereven betartották. Cilicia 
tartomány meglehetősen távol esett Kómától; 
azonban római kormányzó igazgatta és a hala­
dásnak és visszaesésnek minden hulláma, mely 
Kóma fölött elvonult, határozottan volt érez­
hető Cilieiában is. melynek kormányzói min­
dig császárjukat igyekeztek utánozni.

Juvenal élénken emlékezetében tartotta 
azokat a történeteket, melyeket mint ifjú Nem 
életéről és haláláról hallott ; megmaradt emlé­
kezetében, hogy egy császár a másik után 
időnek előtte ért véget és éles megfigyelő mód­
jára megértette, hogy sem a császári hatalom­
ban, sem a római vallásban nem volt semmi 
szontséges, hogy úgy az egyik, mint a másik 
emberi elme müve voll. Ugyanez a vele szüle­
tett. éles látás megértette vele a császári hata­
lom ellen való fölkelésnek hiábavalóságai és 
annak szükségét, hogy saját békéje és boldo­
gulása érdekeben alávesse magát a dolgok 
megállapított rendjének. De ennek daezára 
sokszor kétségbe ejtette a körülötte, különösen 
Kómában magában folyó élei rendetlensége 
hova ügyei gyakran vezették, fis ilyenkor min­
dig nyugtalanító kételyek támadtak benne; 
azonban csakhamar visszanyerte megszokott 
higgadtságát, a mint meggondolta, hogy elméje 
sokkal korlátoltabb volt, smnliogy minden szem­
pontot megítélhetett volna, sokkal fegyelmezet­
lenebb, sem hogy az általa megfigyelt tényék­
ből helves következtetéseket vonhatott volna. 
Nős volt és négy gyermeke született, kik közül 
hárman Halai korukban meghallak. Az életben 
maradottat Júliusnak hívták.

Júliusban összpontosult minden szeretető ; 
összes gyengéd gondjainak ő volt tárgya. Az 
volt fő óhajtása, hogy ezt a fiút úgy nevelje 
lói és művelje ki, hogy későbbi életében meg­
kímélje azoktól a gyötrő ki nők tói, melyek öt 
magát annyira marrzangolták az élet rejtélyeit 
illető kételyei és aggodalmai miatt.

Miilön Julius elérte tizenötödik évét, atyja 
egy bölcsész gondjaira bízta, ki a végből tele­
pedett meg a városban, hogy magához fogad­
jon fiatal embereket és fölnevelje őket. E tanító 
gondjaira bízta fiát és ennek fiatal barátját, 
l’ainphiliust, egy felszabadított és nem rég 
elhalálozott volt rabszolgájának (iát. A link egy 
idősek, mind a kelten szépek, férfias termé­
szetitek voltak.

Krélyesen hozzálátlak tanulmányaikhoz és 
gyorsan haladtuk. Mind a kelten kitűnő maga­
viseletnek voltak. Julius nagy előszeretetet 
tanúsított a mennyiségtan iránt, l’ainpbilius 
inkább bölcsészet tanulmányozásra adta magát.

Kgy évvel az előszabott tanulási idő be­
fejezése előtt l’amphilius egy napon eljött az 
iskolába és értésére adta tanítójának, hogy 
özvegy anyja a várost elhagyni és néhány 
barátjával a kis Daphne városban megllee-

pedni szándékozik, hogy kötelességének 
öt elkísérni és hasznára lenni és |,o.»v cmT 
fogva ki kell lépnie az iskolából és'lurleU 
véget kell vetnie tanulmányainak.

A tanító mélyen sajnálta, hogy olv tam, 
lót veszít el, a ki annyi dicsőséget hozott neki 
Juvenalnak is zokon esett fia kebelharátiának 
elutazása; de senki sem érezte elmenetelét olv 
fájdalmasan, mint Július. Azonban Pamphilml 
nem hajtott mind ezeknek nógatásaira hogy 
még egy évet töltsön nz iskolában és fejezze 
be kiművelését. Megköszönve barátainak szere 
tetiik oly sok tanujelét, isten hozzád-ot mondott 
nekik és elutazott.

Két esztendő múlt el azóta. Julius befe­
jezte tanulmányait, a nélkül, hogy egyszer is 
viszontlátta volna barátját. Kgy napon kelle­
mesen volt meglepve, midőn vele az utezun 
találkozott; elvezette őt atyja házába, a hol 
kikérdezte öt: hogy hol és miként él! elutazása 
óta. l’amphilius azt monda neki, hogy még 
mindig ugyanebben a városban lakik anyjával.

(Folyt, küv.)

Közgazdaság.
A szarvak letörése. Gyakran meg­

esik. hogy a szarvasmarha szarvaival neki megy 
valaminek s egyik vagy mindkét szarva leté­
rik és pedig vagy úgy, hogy csak a szarv té­
rik le alapjáról, vagy hogy ez is letörik a szarv­
val együtt a homlokcsontról. Ha a szarv törik 
le, a gyógyítás könnyű. Kgy eezeltel, vugv pá­
linkával megnedvesitett vászondarabkát kell a 
csontra tenni, másnap pedig kenjünk egy másik 
va: indarabra kátrányt és ezt tegyük a helyre, 
hogy az a külső behatásoktól jól el legyen 
zárva. Ibi a szarvtőn is törés keletkezett, je­
lentékeny vérzés szokott beállni Néha a marha 
el s ájul. Ila a szarvtő nem tört le egészen, 
még ismét összenőhet, ellenkező esetben a seb 
csak ernyedés által gyógyulhat meg. Az első 
cselben tisztítsuk meg a vértől, igazítsuk helyre: 
az esetlegesen letört szálkákat távolítsuk el s 
kötözzük jól lie, hogy a homlokcsonttal isinél 
egyesüljön. Az utóbbi esetben pedig a vérzés 
csillapőlta után födjük be a sebet kóczczal, 
nedvesítsük meg eczettel. vagy timsóoldattal és 
tisztítsuk meg gyakrabban. Hogy nyáron a fér­
geket távol tartsuk a sebtől, még valamely ke­
serű szerrel, vagy kellemetlen szagii állati olaj­
jal is be kell kenni.

* Légszesz szilárd formában. A 
»Deutsche Metall-Industrie /tg.« jelentése sze­
rint. Adrian Hitt. nevű amerikainak sikerült a 
világitó gázt nyomás és hideg által légnemű 
alakjában elfoglalt teriméjének 800-ad részére 
összeszoritiuii, úgy Imgy az igy nyert vajhoz 
hasonló szilárd anyag alkalmas edényekben 
könnyén szállítható. Minthogy ez az anyag il­
lékony, ha az edényt kinyitják, azonnal lég­
nemű alakját veszi fel ujra. fi találmány jelen­
tősége eléggé meg sem becsülhető, ha tekin­
tetbe veszszük, hogy mily számos helyen nincs 
és nem is rendezhető be gázgyár, fizqntul nem­
csak a kisebb helyiségekben, sőt a mezőgaz­
daságok körében is légszeszszel lehet majd vi­
lágítani, s nagyon fontos az a körülmény is, 
hogy ezentúl n légszesz motorok, a kisiparnak 
ez a legolcsóbb erőforrása, ezentúl oly körök­
nek is hasznára válhatnak, a hol eddig azt az 
illetők nagy kárára, nélkülözniük kellett.

Legújabb tapasztalatok a czn- 
korrépa termesztésnél. A bécsi mezé- 
és erdőgazdasági körben Stift A. n ezukoripai ■ 
kísérleti állomás titkára érdekes felolvasás 
tartott a legújabb tapasztalatokról a <’zu kor­
répa termelésnél. Klőadú legelőször is a vzukor- 
rópa termesztésre alkalmas talajról szólt s o 
mondta, hogy a nézetek nagyon megváltod»’ 
a felett, hogy milyen talaj alkalmas cziikonep» 
termesztésre. Ma alkalmasnak ismertetik ej ugV 
szólván minden szántóföld. Hasonló válh'z.i 
van a trágya tekintetében. Az istálló-trág)11> <m a u ügyei luki in eieutm. ........... ■
busz év elölt rosznak tartották. Most igen 1 
terjedt mértékben alkalmazzák. Előadó azu jn 
a kali-, foszfor sör és légeny trágyákról szól s
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id Marker hallei tanár egy előadására figyel­
meztetett, melyet a foszfor háztartás a ezukor- 
ré gazdaságban czim alatt, tartott, s melyben 
rrR az eredményre jut, hogy a foszfor-savval 

most nagv luxust űznek. A trágya kérdése után 
lZl fejtegette, hogy mikor merül ki a la]aj, 
vagyis mikor fárad bele a répatermésbe s hogy 
rímek mi az oka : s itt a répanematódokat 
vonta be fejtegetésébe. Végül Stift még a nö­
vénytermesztési tanácsok egy pár uj elméletét 
ismertette s kiemelte, hogy minő fontossága 
van a répafajoknak s arra figyelmeztetett, hogy 
a fajok változtatása s fontossággal bir a ter­
mesztőre nézve.

Budapesti gabonatőzsde. Április 
Haza tavaszra 9 01 pénz, 9'03 áru, 

máj. - jun. 8é88 pénz, 8'90 áru, őszre 8'49 pénz 
gól áru. — Tengeri (uj) 1891. máj.--jun. 6 57 
pénz, 6'58 áru. Zab tavaszra 730 pénz, 7'33 
áru, őszre 6 38 pénz, fi'40 áru. Káposzlarepcze 
ang—szept. 15.30 pénz, 15.35 áru.ept. 15.90 pénz,

Kőbányai eertósttele.
A sertés kereskedelmi csarnok jelentése.

április 6.
n llir.ott sertés árak : í. Magyar első rendű : 1) 

Öreg nehér. (páronkint 300—400 klgron felüli súlyban)
46,----47 —. öreg közép (páronként 300—400 klg-
sulyban) —3. Fiatal nehéz (páronkint 320 
klgron felüli súlyban) 40.—49*50 4. Fiatal közép (pá-
ronklnt 251—320 klgr, súlyban 48.----- 49.— 5. Fiatal
könnyű tpáronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 48.— 
49.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) —.----- ,— 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 47.60—48. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50—48.50. Ili 
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 200 klgron felüli súlyban. 
48----48.50 10. Közép (páronkint 220—200 klgr. súly­
ban' 48---- 48.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 47 50—48.50 Sertés létszám : április 3 
•lapján volt készlet 117,805 darab. A hisott sertés 
üzletirányzata: Könnyű áru keresett. Hizlalni való 
sertés —, malacz (4—11 hónapos korban, 
felhajtatott —•)

VASÚTI MENETREND.
(Október 1-től.)

Debreczenhől indul . " !> !

B.-Pest—N.-Várad felé (gvv.) (1. e. 8!27
„ „ d. ti. 1 05
„ (csak N.-Várad felé) 

N.-Várad este ;
3 35! 

10 -
Szalmái' felé d. u. 3 30

„ (gyors v.) este 8 14

Kassa felé
éjjel 2 20
d. e. 6 31

» „ este 7 00
( m. á. v. indóh. d. ii. 3'22

Nánás felé ” ” reggel 
d. u. 
reggel

5 08
/ vásártérről 3 58 j 

5 44,
Debreczenbe érkezik:

B.-pest N.-Váradról érk. éjjel 2 15
■1 (csuk N.-Várad felől) reggel 7 43
ti d. ti. 3 7

(gyorsv.) 7 29
bzatinárrúl reggel 8 41jl

ti délbe 12 07
este 9 35'

kassáról reggel 8 06'
este 9 Hi

( in. á. V. indóh. reggel 8011
este fi 05

( vásártér reggel 7 53]
( este 5 56

Budapestről Debreczenbe indul .-

reggel 
d. u. 
este

!
í

8 26!
1 íjOB
|io|—

elei«* szerkesztő: Kóaa Barna 
indák: Szinay Qynla főszerkesztő,
r. Bakonyi Samu, főmunkatárs.

Kényelmes lakás.
yi-utcza 1766. szánni ház 

melui lakosztálya folyó év május 1-tfll 
kezdve kiadó.

állal közhírré tetetik, miszerint a következő 
ingatlanok zárt ajánlat utján elada'nak ; u. m :

1- ször. Az ispotály-sori 1865. sorszám
alatti házastelek, melynek területe 287h| néiiv- 
szög öl. 110 6-

2- szor. A fenti ház utáni 3 hold négyszög 
ol terűiéin nndódi szántóföld.

3- szor. A nagyvárad-utcza 2209. sorszám 
alatti házas telek, (Kulin Mór-féle) melynek te­
rülete 2 4 négyszög öl.

4- szer. A cser-utcza 2331. sorszám alatti 
házastelek 124 négyszög öl területtel.

5- ször. A fenti ház utáni 2 hold 1450 
négyszög öl területű ondódi föld.

6- szor. A csicsogó-tér 3159. sorszám alatti 
61 négyszög öl területű házastelek.

Mindezen ingntl nőkra — es pedigegyen­
ként vagy összesen, a zárt ajánlatok f. évi 
ápril hó 10-ik napjanak d. e. 12 órájáig a 
pénztár igazgatóságához, nz ajánlati összeg 
o" ,,-tólijának készpénzben, - vagy saját be­
teli könyvecske alakjában bánatpénzül csa­
tolása mellett benyiijthalök. az ajánlat a be­
nyújtóra nézve feltétlenül kőtelező, ellenben a 
takarékpénztár igazgatósága fenntartja magának 
az elhatározás szabadságai.

A birtokba vétel, — a fizetési módozatok 
es minden más felmerülhető kérdések iránt, — 
felvilágosítás nyujtutik a takarékpénztárban, 
az üzleti órák alatt.

Debreczen, 1891 imirczius 26.
I6f) Az igazgatósé

Kardos László
czeglód-utcza

Ajánlja legelsöbb rendit

vásznait, asztalneműit, zsebkendőit,
törülközőit, kávés te rite ke it

az annyira kedvelt lyukasszegélyl! étke­
ző és thea készleteit.

Saját gyártmányú

női, férfi és gyermek fehérneműit.
Vattás és nyári paplanait. - Telje- 

178 sen j inosatu női ruha

zefireit,

Tou vasöntöde és gépgyár 
f X részvénytársaság

V BUDAPESTEN.
Gyár és irodák:

VI, külső Váczi-ut 1696/39.
Városi iroda és raktár :

VI., Podmamczky- utcza 14.

Ajánlja kitűnő és szilárd szerkezetit gőz- és járgány cséplőkészülékeit 
és számos első dijakkal kitüntetett szabad. SCHLICK-féle 2 és 3 vasú ekéit

és szabadalm mélyítő ekéit, eredeti SCHLICK- és 
VIDATS-féle egyvasu ekéit, — talajmivelo eszkö­

zeit. boronáit és rögtörö hengereit, valamint

Schliek-féle szab. „Haladás“ sorba vei <ige|ieií.
Készletben vannak továbbá: gabonatisztitó rosták 
(BAKER és VIDATS rendszer), takarmánykeszitó gé­
pek, tengeri morzsolok és daralók, szabad. Jokay-féle 
»Hungária« daráló-gépek eröhajtasra, őrlőmalmok és 
olajmalomberendezések. Eredeti amerikai kévekötő és 
marok-rakó arató-gépek és fűkaszáló-gépek, szállít­

ható mezei vasutak stb.

Előnyös fizetési feltételek.
Legjutányosabb árak.

DEBRECZENBEN minta raktár
Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérm.

TRNKA FERENCZ urnái.

az kérje egy levelező lapon a legújabb illusztrált árjegyzéket a

gyermekruhák
áru-tárából.

Fraenzl Gyula, Becs, Vll. Kirchengasse 6.
83. I. Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

A legnagyobb választók köpenyegek, rnhák óh kabátokban, stb. 2—15 éves gyer­
mekek rÓHcére.

163. 6—3.
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GyormelíbetegségeUben 
„lig van »zer, lnaly annyira ImtAIiih mint a

mert „avkénzMé., a nyirkmirigyek túltengje, angolkór 
a légzőszervük hurutja, valamint bfikhuiut, a gyermek 
kor felette gyakran etofotdutó betegségei. Mily szer 
volna teliét itt inkáit!) helyén, mmt a .tavakat közönt 
hősit«, enyhén Itató giessbilbli savanyúkút. (Ldseltnei
ndvaritan^gtftnonogTaÜáia^GieaahllM-Puchstelnr^L

to.Téjy.tTV •L'Tal

«
5>: -

.S',),

Pályázat.

A dvhrcczmi kir. gazdasági tanintézetnél 
a liázmt'sti’ii állomásra i'ályázul hirdettclik.

K/.rn, ápril 110-án betöltendő álloinasra 
az. 1873. II. I. ez. értelmében oly kiszolgált 
altisztek folyamodhatnak, kik végelbocsátó In- 
v(didién kivid, polgári alkalmazásra való jogo­
sultságukat kezükben levő »igazolványt-nyal 
bizonyítani tudják.

Kívántatik, hogy a folyamodó a magyar 
nyelvel teljesen bírja és családos legyen.

Az állomás IKIII frt I; léssel, szabad la­
kással és fülessel javadalma-ztatik.

A felszerelt folyamodványok leg .és >bb 
f. é. njtril 15-ig adandók be az igazgatósághoz.

Az igazgatóság'.
177. 2 2

»a i

UyiHltóíl VK kiitá

Budapest. IV. váczi-utcza 21.
Az 1890. évi bécsi gazdasági és erdé­
szeti kiállításon a nagy ezüst 

éremmel kitüntetve.
Szállít:

szállítható és állandó mezei és 
erdészeti vasutakat.

Erdészeti kocsik hosszú fa és 
tűzifa szállítására.

Pálya berendezések kívánatra 
általunk eszközöltetnek és üzemre 
készen áladatnak. 87 20 (i

'■>y KELLER EDE
butorraktára Debreczenben, főpiacz.

Ajánlja u legnagyobb választékkal berendezett

BÚTOR RAKTÁRÁT
legújabb rajokkal, szövehmillákkal, s nagyobb megvendléeseknél 150 
c.eiitiméieres mintákkal is készséggel szolgálok.

Árjegyzéke; kívánatra bérmentve küldök.
. leljcs tisztelettel

Siller Ede.
bármily alht-u, széleskörű ismeretlséggel bíró j

megbízható személyek
luk igen előnyösen ismeri

Sorsjegy-Társaságok
175. létrehozásához 5 I
tagok szerzésével foglalkozni akarnak, szép jö­
vedelmet nyerhetnek. Ajánlatok intezendők a
Magyar általános takarékpénztár részvénytársa­

sághoz Budapesten.

'W
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Uj temetkezési intézet!

A tavaszi idényre nagy mennyiségben
vásárolt

NŐI RUHASZÖVETEK
hozzávaló legújabb díszek már raktárunkra 
érkeztek s azokat újonnan megnagyobbí­
tott üzlethelyiségünkben igen jutányos 
árakon árusítjuk el.

Az idén igen nagy választékban hoztunk

íío napernyőket

feltűnő olcsó árakhoz. 21.

Szabó Lajos fiai.

újonnan berendezett

temetkezési intézete
DEBREGZEMBEN,

Czegléd-utcza 2155. szám alatt, a gyógyszertárral szemben.
Kiváltai

TEMETÉSEK RENDEZÉSÉT
a legegvszerühhlől a legmagasabb igényeket kielégítőkig, a legnagyobb csínnal 

kiállítva, helyben mini vidéken.

HULLASZÁLLITÁST
szabadalmazott légmentes érezkoporsókban, minden irányban eszközöl, vasúton

árszabály szerint.

EHE a,l ott a, s loocslja.1
a legmagasabb igényeknek megfelelnek 

Mindennemű érez- és müvirá g-k o s z o r u k
felirássir vili/// a nélkül, a mai kor kívánalmaihoz mént öleséi árért.
A midőn uj vállalatomat a nagyérdemű közönség párlob) figyelmébe aján­

lom : Ígérem, hogy számos éven keresztül szerzett tapasztalatomat a gyászoló tele 
irányában, szigorú pontosság és figyelem által fogom érvényesíteni.

Dehreezen, 1890. november hó.
Kiváló tisztelettel:

180 I i, DANKÓ MIHÁLY,
tutiietkuzési iiiló/.ct'tulajcloiios.

Nyomatott a »Debveczen« nyomda részvény társaságnál JbUl.
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